

患者垂危家属不签字 医院抢救要担责吗？

最高法：医疗机构五种情形下可自行采取措施抢救生命垂危患者



据新华社电 最高人民法院13日发布《最高人民法院关于审理医疗损害责任纠纷案件适用法律若干问题的解释》，自2017年12月14日起施行。

紧急情况下经批准的医疗措施,医院不担责

根据司法解释,因抢救生命垂危的患者等紧急情况且不能取得患者意见时,下列情形可以认定为侵权责任法第五十六条规定的不能取得患者近亲属意见:近亲属不明的;不能及时联系到近

亲属的;近亲属拒绝发表意见的;近亲属达不成一致意见的;法律、法规规定的其他情形。

司法解释规定,在这些情形下,医务人员经医疗机构负责人或者授权的负责人批准立即实施

相应医疗措施,患者因此请求医疗机构承担赔偿责任的,不予支持;医疗机构及其医务人员怠于实施相应医疗措施造成损害,患者请求医疗机构承担赔偿责任的,应予支持。

明确将医疗美容纳入医疗损害责任纠纷范围

同时,这份司法解释将医疗美容损害责任纠纷纳入医疗损害责任纠纷范围。司法解释规定,患者主张医疗机构承担赔偿责任的,应当提交到医疗机构就诊、受到损害的证据。无法提交医疗机

构及其医务人员有过错、诊疗活动与损害之间具有因果关系的证据,依法提出医疗损害鉴定申请的,人民法院应予准许。

司法解释还规定了医疗损害责任纠纷中存在数个侵权人时的

当事人确定及追加规则,明确了多个医疗机构造成患者同一损害的责任形态、医务人员外出会诊责任、医疗产品责任及输入不合格血液受到损害的责任承担,医疗产品责任中的惩罚性赔偿等问题。

辽宁省人社厅： 自愿加班不属于加班 单位无须支付加班费

临近年底,很多人因为忙不完的工作被迫进入循环加班模式。“公司的领导也没说让我加班,可是安排的工作量在正常工作时间内根本无法完成,必须加班才能完成。这种情况下,企业是否应该支付加班费呢?”沈阳一位公司白领陈小姐有这个疑问。

辽宁省人社厅劳动关系处相关人士解释,用人单位支付加班工资的前提是“用人单位根据实际需要安排员工在法定标准工作时间

以外工作”,即由用人单位安排加班的,用人单位才应支付加班工资。如果员工的工作既不是用人单位的要求,决定,也没有用人单位认可的加班记录,而只是自愿加班的情况,则不属于加班,用人单位无须支付加班费。

变相延长员工的工作时间,属于加班。但前提是员工必须有证据证明,确属因用人单位安排了过多的工作任务,而使员工不得不在正常的工作时间以外加班。 华晨

携程亲子园虐童案 5名工作人员被批捕

据新华社电 13日,上海市松江区人民检察院依法对携程亲子园工作人员郑某、吴某、周某、唐某、沈某某以涉嫌虐待被看护人罪批准逮捕。11月8日上午,上海携

程商务有限公司向长兴警方反映称,发现携程亲子园存在工作人员伤害在园幼儿的行为。涉事工作人员因涉嫌虐待被看护人罪被警方依法刑事拘留。

沪指昨震荡回升,收复3300点 机场航运股发力了

在经历了前一交易日的全面下跌后,12月13日沪深两市人气有所回暖,上证综指重返3300点。沪深两市早盘低开,沪指早盘围绕前日收盘点位横盘震荡整理,午后受到银行、保险、证券拉升提振行情,沪指震荡上扬,成功收复3300点。创指临近早盘收盘快速杀跌,午后探底回升,临近尾盘,跟随沪指小幅拉升,创指成交量萎缩。机场航运板块尾盘强势拉升,领涨两市,中国国航涨逾9%,南方航空、吉祥航空、东方航空等均大幅上扬。

截至收盘,沪指报3303.04点,上涨0.68%;深成指报11143.89点,上涨0.91%;创业板指报1806.09点,上涨0.41%。

板块方面,机场航运、超级品牌、集成电路、环保工程、半导体及元件、摘帽、芯片概念、白酒等涨幅居前;共享单车、电子竞技、石油开采、王者荣耀、通信服务、参股360等跌幅居前。

当日沪深两市个股涨跌少,有2437只交易品种上涨,751只交易品种下跌,两市约20只个股涨停。 钟和

行人乱穿马路害死人 被判赔77万

肇事女子逃逸两年多后被警方抓获

12月9日,家住上海杨浦的彭先生和父亲,等来了一封迟到了两年多的信,这封由杨浦区检察院发来的告知书中提到,撞倒他母亲范女士并致其死亡的嫌疑人赵某在逃逸两年多后,被抓获归案。

2015年2月22日下午5时45分许,55岁的范女士吃过晚饭,骑着电瓶车由南向北行驶在双阳路非机动车道上时,行人赵某走在非机动车道上与范女士同向而行。突然,赵某转身跑了起来,将行驶中的范女士连车带人撞倒,范女士头部向右着地,颅脑重创。经入院治疗四十多天后,范女士不幸身亡。

事故发生后,杨浦警方认定赵某未走人行横道,负事故主要责任,涉嫌交通肇事罪。然而,肇事者赵某却一直逃避责任,不仅未予赔偿,

还在事发后离开上海潜逃。今年9月,甘肃张掖警方发现了藏匿两年多的赵某踪迹,将其控制。得知消息后,杨浦警方立即将赵某押解回上海。目前,赵某因涉嫌交通肇事罪,已被移送检察机关。

事发后,彭先生和父亲曾向法院对其提起民事诉讼,赵某因逃逸未到庭。2015年10月19日,杨浦法院审理认为,本案系一起非机动车与行人之间发生道路交通事故所引起的人身损害赔偿纠纷案件,经交警队认定,被告赵某负事故主要责任,范女士负事故次要责任,故本起事故造成的损失,由被告赵某承担70%,支付医疗费、住院伙食补助费、护理费、护理费、丧葬费、死亡赔偿金、精神抚慰金共逾77万元。

答疑解惑

行人也会犯交通肇事罪？

葛志浩律师说,我国道路交通安全法中,关于责任的认定,主要是参照侵权行为的定性原则,即哪一方在导致交通事故的过程中具有主要过错,就应当承担主要责任。此外,根据道路交通安全法第二条,“中华人民共和国境内的车辆驾驶人、行人、乘车人以及与道路交通活动有关的单位和个人,都应当遵守本法。”因此,行人若违反该法并造成交通事故,同样可能触及交通肇事罪。

身份证户口本都不能证明身份户口？

陕西一派出所开“证明”怼房管局

“中央三令五申要求简化群众办事效率,不得为难群众,为何你单位还要求群众办理户籍证明……”前日,一张落款为陕西省延安市志丹县公安局顺宁派出所的证明,怼怒当地房管部门。

群众：户口本和身份证无法证明身份？

“我们带着身份证和户口本到志丹县房管局办理廉租房手续,结果房管局要求我们到派出所开户籍证明。”前日下午,在延安顺宁派出所办理户籍证明的徐先生介绍说,下午刚上班,派出所的户籍室就有二三十人在排队开户籍证明。

徐先生说,户口本和身份证咋就不能证明身份了?房管部门要求必须开户籍证明,无形中增加了群众负担。

派出所：给个别群众提供了质询证明

前日下午,顺宁派出所户籍室郝生虎告诉记者,最近开户籍证明的群众特别多,中央三令五申要求简化办事程序,但是房管局还依然要求群众提供户籍证明才能申请廉租房,他看到开证明的群众越来越多,就给个别群众提供了质询房管局做法的证明。

这张质询房管局的证明的内容为:“志丹县房管局:中央三令五申要求简化群众办事效率,不得为难群众,为何你单位还要求群众办理户籍证明,户口本及其他有效证件就可以证明自己户口的真实性,不用公安机关再开具其他证明材料,再次希望你单位认真学习中央和省市文件精神,切实履行好文件精神,

简化群众办事难、跑断腿、心伤透的无厘头和荒唐证明。”该证明落款为顺宁派出所,加盖有志丹县公安局顺宁派出所户口专用章,落款日期为2017年12月12日。

郝生虎表示,开一个证明需要两三个小时,需要核实户口本上每个人的信息,对于他们来说,也是浪费人力。

志丹县房管局：正在研究解决方案

前日下午,志丹县房管局工作人员解释说,申请廉租房是按照人口计算面积的,这一批申请者农村人口较多,户口变动较大,他们也分辨不来户口本上人口的具体情况,所以要求群众到派出所开具证明。目前,领导正在研究解决方案。